

«Эссе «Я – педагог»»

Автор: Груздева Надежда Павловна,
воспитатель муниципального
дошкольного образовательного
учреждения детского сада № 5

г. Любим
2018 г.

На свете есть множество профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать ту, которая радовала бы его и приносила удовольствие. Моя работа заставляет меня забыть все проблемы, чувствовать себя здоровой, счастливой, энергичной и всегда находиться в мире сказочного детства.

Детский сад – удивительная страна, а дети – удивительный народ. Доверчивая, бескорыстная и чистая душа ребенка привлекает к общению и взаимному доверию друг другу. В детском саду я работаю уже 33 года и еще ни разу не пожалела о выборе профессии. Я рада и счастлива, что работаю воспитателем. Понимать и принимать детей такими, какие они есть, радоваться вместе с ними, относиться к ним, как к личности – такими качествами, я считаю, должен обладать настоящий педагог.

Каждое утро я с радостью спешу к своим воспитанникам. С нетерпением жду их прихода. Каждый ребенок спешит поделиться со мной своей радостью или проблемой, рассказать что-то интересное, показать свои рисунки, коллекцию «сокровищ». А я стараюсь, чтобы наш с ними день прошел насыщенно, интересно и познавательно. Вместе с ними мы учимся рисовать и лепить, петь и танцевать, считать, разучивать стихи и обыгрывать сказки, играть и дружить.

Работая воспитателем, понимаешь, что все дети индивидуальны, и нужно постараться, подобрать ключик к каждому ребенку, быть с ними искренней и честной, потому что дети остро чувствуют ложь и фальшь

Я считаю, что воспитатель должен работать творчески, применять новые инновационные технологии в работе. Быть энергичным, всесторонне развитым, артистичным, молодым душой и коммуникабельным. Стремиться создавать тепло и комфорт, в группе каждому ребенку. Быть добрым и терпеливым. Только тогда детский сад может превратиться в островок счастливого детства. Я стараюсь относиться к своим воспитанникам так, как я хотела, чтобы окружающие относились к моим детям и внукам. Воспитатель выступает в разных ролях: он и учитель, который все знает, всему научит, и товарищ по игре, и вторая мама, которая всегда поймет, поможет, защитит. Я стараюсь быть для детей другом, воспитать в них положительное отношение к окружающему миру, друг к другу, к себе. Я надеюсь, что мои воспитанники вырастут добрыми, умными и порядочными людьми.

Занимаясь с детьми, я использую в своей работе разные методы и формы. Чтобы превратить образовательную деятельность в увлекательный творческий процесс и заинтересовать малышей, я использую игрушки, картинки, включаю музыку, загадываю загадки, устраиваю сюрпризные моменты, увлекаю художественным словом. Дети живо откликаются, становятся активнее, эмоциональнее, включаются в игру или образовательную деятельность. Всегда

стараюсь разговаривать с детьми доброжелательно и тактично, приучаю детей так же общаться друг с другом.

Я выбрала профессию воспитателя детского сада, потому, что мне нравится постоянный, непринужденный живой контакт с детьми. Я люблю своих малышей, и мне нравится быть разноплановым специалистом.

В моей работе очень важен и психологический аспект, так как необходимо не только найти индивидуальный подход к каждому ребенку, но и наладить контакт с его родителями, что не маловажно для дальнейшего общения и сотрудничества.

Закончить свое эссе я хочу словами В.А. Сухомлинского: «Наш важнейший педагогический инструмент – умение глубоко уважать человеческую личность в своем воспитаннике. Мы этим инструментом призваны творить очень нежную, тонкую вещь: желание быть хорошим, стать сегодня лучше, чем вчера. Это желание не возникает само по себе, его можно только воспитать».